

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XI Seria II-a Nr. 1907

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 17 iunie 1955

SĂ NE ALEGEM CU CHIBZUINȚĂ VIITOAREA PROFESIE

NU ODATA TINERII care peste câteva zile vor primi diploma de absolvire a clasei a X-a s-au gândit la viitoarea lor profesie. Acum prin mintea lor trece tot mai des întrebarea: „Ce voi face în viitor? În ce specialitate este mai mare nevoie de mine?”

De multe ori noii absolvenți și-au imaginat viața și activitatea geologilor, agronomilor, minerilor, a petroliștilor sau a altor specialiști. Unii s-au gândit la munca interesantă a profesorului, cel care crește minunții oameni ai viitorului, alții s-au lăsat furaja de frumusețea muncii strungarului, de schelele care se înalță în sus, sus de tot, pentru a construi noi fabrici, noi locuințe ori le-a zburat gândul la tractorul care, trăgând brazde adânci în pământ, face ca recolta să fie mai bogată, să satisfacă cerințele bunești stărilor.

Dar pe care să-ți alegi din atâtea profesii? Nu-i deloc ușor: fiecare are frumusețea și farmecul ei. De profesia pe care ți-o alegi trebuie să te simți legat, să simți că într-adevăr acolo este locul tău cel mai potrivit.

Și apoi profesia nu se alege pentru un an sau doi, ci pentru toată viața. Acei tineri care și schimbă meseria după cum bate vântul, nu s-au putut să pătrundă adânc în tainele ei, nu pot să realizeze ceva bun, folositor societății. Cunoștințele și superficialitatea ei niciodată nu sînt mulțumite de munca lor. Și dimpotrivă, acei care și iubesc cu adevărat meseria, studiază cu pasiune și caută să aplice în practică cele învățate, simțind din plin bucuria muncii.

Anul acesta, ca și în alți ani, stau la dispoziția absolvenților zeci de facultăți. Comunicatul Ministerului Învățămîntului cu privire la condițiile de admitere în învățămîntul superior, apărut recent în presă, arată ce largi posibilități se oferă tineretului din țara noastră pentru a-și continua mai departe studiile. Acum însă lor le sînt create și alte posibilități de studiu, de specializare în anumite profesii pe care le îndrăgesc. Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la organizarea școlilor de ucenici, a școlilor tehnice și a școlilor tehnice de mașini pune bazele unui nou tip de școli, școlile tehnice, care deschid perspective largi pentru dezvoltarea aptitudinilor fiecărui tânăr absolut al clasei a X-a.

Cu cîtva timp în urmă, la redacția ziarului nostru a sosit o scrisoare. „Citind Hotărîrea cu privire la înființarea școlilor tehnice — spunea corespondenta Elena Ioniță din comuna Mirșani, raionul Gura Juiului — mi-am dat seama că pentru dezvoltarea economiei naționale este nevoie de un mare număr de muncitori calificați și de tehnicieni bine pregătiți. Aceasta m-a făcut să chibzulesc mai mult asupra viitoarei mele profesii. Absolvenții școlilor medii de 10 ani se pot califica în diferite meserii. Aceasta este și dorința mea. De aceea vreau să mă înscriu într-o școală tehnică.”

Tot mai mare este numărul tinerilor care și dau seama că munca productivă — odinioară socotită înjositoare — este azi o cinste, o chestiune de onoare, că numai cunoșcînd-o poți avea adevărată bucurie — bucuria muncii. Și pe bună dreptate. Școlile tehnice ce vor lua ființă în toamna acestui an vor scoate cadre de nădejde pentru economia noastră națională. În timp de un an sau doi, ele pregătesc muncitori calificați sau tehnicieni pentru cele mai diferite sectoare. De la munca migăloasă a mecanicului de precizie, a metrologului, sau a demontorului tehnic, la măiestria sculptorului în lemn, de la deosebit de interesanta profesie de radiofonicist sau electrician, la munca de topograf, de normator sau tehnician dentist, iată numai

cîteva din meseriile pe care tinerii și le pot însuși urmînd școlile tehnice. Cei care vor absolvi aceste școli, se vor bucura de avantaje deosebite. Încredințându-li-se sarcini de răspundere în ra-ura respectivă de producție.

Calificații în școlile tehnice, absolvenții claselor a X-a care au cunoștințe de fizică, de chimie, de matematică etc., vor putea contribui și mai mult la locul de muncă la ridicarea producției. Aici va putea să prindă viața pasiunea lor pentru muncă, îndrăzneala și inițiativa, spiritul creator și inovator. În cadrul procesului de muncă vor avea posibilitatea să facă inovații, raționalizări, să-și pună în practică toate cunoștințele dobîndite.

Teodor Drăguț este strungar la C.M.M.M. din București. Pentru că are un nivel ridicat de cunoștințe el a reușit să pătrundă adînc în tainele meseriei, să stăpînească strungul în adevăratul înțeles al cuvîntului și să-l minuiască cu multă pricepere.

Așa se face că Teodor Drăguț reușește să-și depășească mereu norma, să realizeze în fiecare lună un salariu de 1200—1300 lei. El este apreciat și stimat de tovarășii lui de muncă, e fericit că depunînd o muncă rodnică contribuie la întărirea patriei, la apărarea cuceririlor poporului nostru.

Pentru desăvîrșirea calificării, în întreprinderi are posibilitatea să urmeze învățămîntul superior. Teodor este student în anul III la cursurile fără frecvență ale Facultății de mecanică de la Institutul politehnic. Acum se află într-un comediu de o lună pentru studii. Și este neîndoielnic faptul că, urmînd facultatea în timp ce muncește și în producție, el poate deveni un bun inginer, un inginer care va cunoaște bine nu numai teoria, dar și practica și îi va fi ușor să se descurce în multiplele probleme ce i se vor pune mai tîrziu în față.

Asemenea condiții de învățură vor fi create și absolvenților școlilor tehnice. Nu scapă nimănui importanța alegerii pe care o vor face acum absolvenții clasei a X-a. Ei trebuie ajutați și îndrumați spre acea meserie care corespunde cel mai bine înclinațiilor și năzuințelor lor, necesităților economiei noastre.

În ultimii ani a intrat în tradiția organizațiilor U.T.M. să organizeze „Zile ale porților deschise”. Această experiență poate fi continuată cu succes. În cît mai multe fabrici se pot organiza „Zile ale porților deschise” pentru ca tinerii să aibe astfel posibilitatea să facă cunoștințe cu diferite profesioniști, să vadă condițiile în care lucrează muncitorii, perspectivele ce le vor fi deschise alegîndu-și diverse meserii productive.

Intr-o serie de orașe și sate se găsesc absolvenți ai școlilor medii de 10 ani care, neresînd la examenele de admitere în facultăți în anii trecuți preferă să stea acasă, fără nici-o ocupație. Aceasta nu trebuie socotit un lucru normal, ci o dovadă că organele învățămîntului și organizațiile U.T.M. nu au dus cu absolenții o muncă permanentă pentru orientarea lor. Astfel de lucruri nu trebuie să se mai întîmple.

Cînd își alege profesia tinerii trebuie să se gîndească la înclinațiile lor, dar și la nevoile statului, la faptul că poporul luptă pentru dezvoltarea industriei, a agriculturii și deci are nevoie de buni specialiști. Bogățiile țării noastre sînt mari și multe dintre ele nu sînt încă descoperite. Industria și agricultura au nevoie de oameni cu un înalt nivel de cunoștințe care să știe să minuiască cele mai complicate mașini și aparate, să dea cit mai multe bunuri pentru popor.

Absolvenții școlilor medii de 10 ani trebuie să țină minte că în țara noastră toate profesiile sînt prețuite fiindcă oamenii muncii din ori ce domeniu fac cu toții același lucru minunat: contribuie cu toate puterile la construirea societății noi, socialiste.

R. P. R. va participa la târgurile internaționale de la Leipzig, Izmir, Plovdiv și New-Delhi

În acest an, Republica Populară Romînă va participa la târgurile internaționale de la Leipzig, Izmir, Plovdiv și New-Delhi.

La aceste târguri, la care vor fi prezentate produse a numeroase țări, Republica Populară Romînă va aduce un bogat și variat sortiment din cele mai importante produse ale economiei noastre, care va oglîndi posibilitățile de schimb ale țării noastre cu alte țări, precum și calitatea superioară a produselor.

Vizitatorii vor putea admira alături de produsele agro-alimentare, prin care țara noastră era cunoscută în trecut, produse ale industriei noastre grele, ale industriei ușoare, electrotehnice, chimice, de prelucrare a lemnului și ale industriei alimentare.

La târgul internațional de toamnă de la Leipzig, în Germania, cel mai vechi târg de mostre și totodată important centru de tranzacții comerciale, țara noastră se va prezenta cu un bogat sortiment de mărfuri de larg consum.

Între 6 și 20 septembrie se va ține târgul internațional de la Plovdiv în Bulgaria.

Ait însemnat târg internațional la care

țara noastră se va prezenta cu un pavilion bine asortat este cel de la Izmir, unul dintre cele mai importante porturi ale Turciei, așezat pe coasta Mării Egee.

Un eveniment deosebit îl va constitui târgul de mostre de la New-Delhi — India, unde țări din diferite continente vor avea ocazia să se întâlnească și să expună produsele care exprimă progresul lor în domeniul economic.

La târgurile internaționale de mostre de la Plovdiv, Izmir și New-Delhi, pe lângă produsele de larg consum care vor fi bine reprezentate, vor fi expuse și produse de export ale industriei noastre grele, ca material sulant pentru căi ferate, mașini pentru industria extractivă, utilaj petrolier, mașini și utilaje pentru industria construcțiilor de mașini, echipament și utilaj electrotehnic și electric, tractoare și mașini agricole.

Varietatea și bogăția standurilor pavilionelor rominești de la târgurile din Leipzig, Plovdiv, Izmir și New-Delhi vor fi o oglîndă vie a muncii pașnice a poporului nostru care doarește colaborarea economică cu toate țările, a realizărilor sale puse în slujba păcii și a ridicării bunești stări a celor ce muncesc.

Valoroase lucrări pentru expoziția internațională a Festivalului

Printre expozițiile internaționale ale Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților care se vor deschide în Marele Palat al Culturii și Științei din Varșovia este și Expoziția internațională de artă plastică.

La acest concurs vor participa și artiștii plastici din țara noastră. În vederea concursului, Ministerul Culturii, Uniunea Tineretului Muncitor și Uniunea Artiștilor Plastici au organizat un concurs pe țară de creație la care au luat parte numeroși pictori, sculptori, graficieni și creatori de artă decorativă și aplicată.

De o valoare artistică deosebită sînt picturile „Scenă de muncă” a lui Tiberiu Krauss, „Viață nouă” a lui Virgil David, „În documentare” a lui Mircea Velicea, sau sculpturile „Minerii” de Gavril Covalski, „Portretul frunțașului în producție” de Maria Biscă și altele. Foarte sugestive sînt unele lucrări care înfățișează viața nouă a satului: sculptura „Creație holde noi” de Emil Vitroel sau lucrarea de grafică de sevalet „Tinerii muncitori de la G.A.S. Secuceni” de Dan Hatmanu.

Cele mai valoroase dintre lucrările de artă plastică selectate la acest concurs vor fi trimise la Varșovia pentru a fi prezentate la Expoziția internațională a Festivalului.

Cicluri de filme

BUCHUREȘTI (de la corespondentul nostru).

În cinstea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților de la Varșovia, Comitetul regional U.T.M.-București împreună cu întreprinderea cinematografică regională a luat inițiativa ca să se prezinte în satele regiunii un ciclu de filme artistice și documentare cu tema: „Prin muzică, dansuri și sport să dezvoltăm viața culturală și sportivă a satelor noastre” și un alt ciclu de filme cu tema: „Popoarele lumii luptă activ pentru spărîrea păcii”.

Tinerii țărani muncitori din satele regiunii București vor avea ocazia cu acest prilej să vizioneze o serie de filme care vor vorbi despre viața oamenilor sovietici, despre sportul sovietic, despre cultura sovietică. Astfel, cinematograful sătesc din comuna Ciocirlogia, de pildă, va prezenta între 18-19 iunie, „Vizit unei artiste”. Cinematograful sătesc din comuna Ghimpați, raionul Mihăilești, va prezenta filmele „Poveste despre pescari” și un documentar sportiv, „Steale vesele”, „Jucător de rezervă” și alte filme.

Tinerii țărani din raionul Zimnicea vor putea vedea pînă la 28 iunie la cinematografele sătești din comunele Conțești, Piatra, Smirdioasa și altele, filmele: „Jucătorul de rezervă”, „Steale vesele”, „Cam, pionii noștri” și filmul artistic cehoslovac „Cercul Slavia”.

În cadrul ciclului de filme cu tema: „Popoarele lumii luptă activ pentru spărîrea păcii”, tinerii țărani muncitori din raionul Tg. Măgurele vor putea viziona nemăsurate filme printre care: „Căderea Berlinului”, „Copii partizanului”, „Aventura vasului Bogatir”, „Pentru pace și prietenie” etc. Aceste filme se vor prezenta la cinematografele sătești din comunele Islaz, Lița, Seaca și altele.

Plecarea delegației romine care va participa la adunarea mondială pentru pace de la Helsinki

Joi dimineața a plecat spre Helsinki delegația poporului romin care va participa la adunarea mondială pentru pace ce se va deschide la 22 iunie în capitala Finlandei.

Din delegație fac parte: profesor universitar Lotar Rădăceanu, vicepreședinte al Comitetului Național pentru Apărarea Păcii din R.P.R., conducătorul delegației, Constantin Adochiței, Erou al Muncii Socialiste, Geo Bogza, scriitor, Jules Cazaban, artist emerit, Ion Chiriac, compozitor, maestrul emerit al artei, Pantazi Cristea, profesor, secretar al Comitetului Național pentru Apărarea Păcii din R.P.R., Ștefan Corvassy, sculptor, Drăghina Curtu, președinta gospodăriei agricole colective Șemlac, regiunea Arad, Lucia Demetrius, scriitoare, Ion Dobre, secretar al C.C.S., Aurel Duma, conferențiar universitar, Filip Geltz, deputat în Marea Adunare Națională, Iuliu Hajdu, Erou al Muncii Socialiste, Ion Irimescu, sculptor, maestrul emerit al artei, Alexandru Ionescu, preot, vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, Florica Mezincescu, profesor universitar, membru în Consiliul Mondial al Păcii, Ioana Nicola, solistă a Teatrului de Operă și Balet, artistă emerită, St. S. Nicolau, academician, Maria Petre, muncitoare la Industria Bumbacului A. Aurel Petric, muncitor oțelar din Hunedoara, Emil Petrovici, academician, Eremie Pîdău, țărăn muncitor, C. Paraschivescu-Bălăceanu, jurist, Mihail Ralea, academician, Sănda Rangheț, Cornel Răducanu, ziarist, Moses Rosen, șef rabin al cultului mozaic, Sebastian Rusan, mitropolit al Moldovei, Sorin Toma, ziarist, membru în Consiliul Mondial al Păcii și Aurelia Voican, mamă eroină.

Înainte de plecare, un redactor al Agenției Romine de Presă „AGERES” a stat de vorbă cu mai mulți delegați care și-au împărtășit sentimentele cu care întîmpină acest eveniment, importantă contribuție la cauza menținerii și consolidării păcii în lume.

Minerul Hajdu Iuliu, Erou al Muncii Socialiste, a spus: „Noi minerii din Valea

In prag de recoltare

S.M.T. Birca, raionul Segareea. Ordine și disciplină la tot pasul. Bineînțeles pînă s-a ajuns la așa ceva a fost nevoie de multă muncă. Dar, în sfîrșit, s-a statornicit ca în stațiune totul să meargă așa cum se cuvine. Și pentru a se pune punct motivelor însălate cu apă albă de cei cărora le cam place somnul, s-a instalat o sirenă care să vestească programul de muncă. Ei bine, aflați că acum în timp de vară, cînd soarele începe să dogorească și să te îmbeie la umbră, sirena nu folosește. Oamenii s-au obișnuit să se scoale cu mult înainte de vremea stabilită în regulamentul de ordine interioară. Fac pregătiri. Se apropie secerișul, deci nu e timp de stat la umbră.

Nimerisem la stațiune într-o dimineață. Constantin Roibu, un fel de străjer de noapte, ne spune că n-a sunat sirena, așa că mecanizatorii trebuie să fie la ceai.

— La noi programul e lucru sfînt — se laudă el — și se respectă întru totul. Dar greșea în atelierul de reparări răsunau de acum loviturile de ciocan, în ilavădă un motor K.D.-35 „strănuța” și se potinea. Sub un sopron vuia sec o batoză. Fiește că toate acestea nu se petreceau din senin. Miștile mecanizatorilor erau pe aproape. Așa că despre ordine, program, nu face să mai vorbim.

Întîm în remiza batozelor. Zgomot mare de mașini. Batozarii — toți oameni în vîrstă — sînt tare preocupați în muncă și e greu să tragi la taifas pe careva. Grigore Raicea primul întîlnit, slăbește un stender de la axa calilor. Își răspunde la „bună dimineața” și adaugă: „Iarși vrea timp să ne necăjească, dar degeaba”. Apoi, ca și cînd ți-ar fi spus totul, își caută de treabă mai departe cu sirgintul. Vechiul lui, comunistul Ghimpușan Nicolae mestegugărește la vîntul mic al ultimelor batoze ce trebuie să intre în rodaj. Te întîmping cu bunăvoință pentru o clipă și pe urmă continuă să revizuiască cu băgare de seamă, bățile vîntului mic. Da, oamenii n-au timp de vorbă. În dulapul mare al aceleiași batoze lucrează tovarășul Ion Priboiu. Ca secretar al organizației de partid, ar fi cel mai nimerit să se spună ceva despre munca mecanizatorilor din stațiune. Dar te rabdă înima să-l scoti afară din remiză? Pentru că nu-i chip să discuți acolo. Motoarele care fac rodajul batozelor te asurzesc.

De pe un tractor I.A.R. un flăcău strigă în glumă unui batozar ce supraveghează o toabă:

— Dă la val, verile, că merge motorul în gol! Fața îi se luminează într-un zîmbet, arătîndu-și mulțumirea că motorul lui e gata să-și facă datoria pe arii. Facem cunoștință. El chiamă Constantin Constantinescu și lucrează în brigada a III-a I.A.R., ca și Dumitru Bobore, de la tractorul de alături. Îl întrebăm ce mai face, ce mai zice...

— De făcut facem, dar decamdată n-avem ce zice. Brigada a III-a a fost coddă în muncile de primăvară, vina e mai mult a noastră. Acum ne-am mai spălat noi rușinea... Am isprăvit reparația înainte celorlalți și ajutam la rodajul batozelor.

Tîrziu, tovarășul Priboiu a coborît de pe batoză și ne-am prins la vorbă.

— Calitatea reparațiilor la batoze, cum de altfel la toate mașinile agricole, e mare lucru, spune el. Noi ne-am străduț să facem lucru bun. Rodajul însă trebuie făcut pe îndelete. El ne verifică cu de-amîmîntul, ne pune note. Nu e îngăduit să ieșim la treier cu vreo batoză beteagă. Aflăm de la tov. Priboiu și alte lucruri însemnate.

La secerișul rapiței

ARAD. — (De la corespondentul nostru). — Paralel cu lucrările de întreprindere a culturilor, în mai multe gospodării colective și comune din raionul Arad se desfășoară recoltatul rapiței. Din cele 1740 hectare cultivate cu rapiță, în numai 2 zile s-a recoltat

— În stațiune e întrecere mare și care mai de care doarește să fie frunțasă. Se bănuiește că Ștefan Ciobanu, un tânăr combiner, ar fi primul. Singur a montat două combine, le-a făcut proba și acum sînt gata să străbată lanurile. Nu se știe însă precis. Cei ce lucrează la atelier au terminat reparatul secerătorilor cu trei zile înainte de termen, au reparat 10 pluguri, 12 discuitoare, cu alte cuvinte și-au depășit planul. Ba au găsit vreme să adreseze secerătorilor colectivștilor din Măceșul de Sus și Goicea Mică. Lucrează la acest atelier mulți tovarășii harnici, mai cu seamă Vanța Ștefan și Zărnica Stan. Fac ei cum fac și lucrul iese repede și bun din minile lor. Nu poate fi vorba că utemistul Dragomir Petre rămîne mai prejos, ba din contră e ager la treabă și îndemnat. Așa că, pe cine să alegi frunțasă?

A răsunat lîngă noi și secretarul organizației de bază U.T.M. Radu Oprea. Fîndcă tocmai terminase de reparat ultima pompă de injecție de la motoarele sosită în stațiune găsim prilej să facem, împreună cu el, o vizită la brigăzile de tractoare K.D.

Aici lucrează numai tineri. Munca lor e atît de plină de optimism că e greu de redat în scris. Între brigăzile a 8-a, a 9-a și a 10-a se duce o luptă neasemuită, pentru reparații cit mai grabnice și de calitate cit mai bună. Tractoriștii din brigada a 8-a, care au cîștigat întrecerea în campania de primăvară, depășind brigada a 9-a cu patru procente și brigada a 10-a cu trei procente, și-au consolidat poziția. Ei au terminat reparatul a trei motoare și nu mai au mult pînă ce-l vor da gata și pe cel de-al patrulea, ultimul. Dragomir Petre, șeful de brigadă, Aristel Iliescu și Ion Postelnicu — cei mai buni tractoriștii din brigadă — au și-au găsit odihnă, dar au izbîndit. În sinea lor sînt mulțumii de acest succes, totuși trîiesc cu frica în sin. Tractoriștii din brigăzile „adverse” zoresc mereu și s-a un pas să-i ajungă. Unde mai pui că i-au și avertizat: „Stăm noi de vorbă la urmă și dacă nu izbuzim la reparații, cu siguranță „n-o să vă mai meargă în muncile de vară”.

— Aștia-s băieții organizației noastre! pare a se fîlii secretarul organizației U.T.M.

În adîncurile văduhului își face loc sunetul strident al sirenei. E vremea prînzului. În ciuda sirenei ce cheamă pe mecanizatorii la masă, lucrul nu înțează.

În sfîrșit, sirena amuțește, mecanizatorii însă mai băbovesc puțin, spunîndu-se: „Ce-ai făcut, e bun făcut, că trebuie și-ți degrabă!”

În bătaia soarelui grinele încep să îngălbenească. Pînă să dea spicela în aur a mai rămas vreme măsurată. Pregătirile pentru recoltare trebuie făcute mai de grabă și fără urmă de mintă!

D. AVARVAREI



Stropitul viel este o lucrare care trebuie făcută cu grijă și pricepere. Doară și de reușita ei depinde recolta bogată de struguri ce va îngreuna viața pînă în toamnă. De aceea viticultorii gospodăriei colective „Nicolae Bălcescu” din comuna Văleni-Podgoria, regiunea Pitești, dau toată atenția stropitului, străduindu-se să-l execute cit mai bine. În această privință, de mult folos le sînt îndrumările și sfaturile tehnicienilor.

Produse peste plan

Îndeplinirea planului la toți indicii este obiectivul principal al întrecerii desfășurate între muncitori și tehnicienii combinatului forestier „21 Decembrie” din Vaduri. În luna mai, colectivul acestei întreprinderi a realizat planul producției globale în proporție de 106,4 la sută, dînd peste plan 595 m.c. cherestea și 28 m.c. cherestea pentru lăzi. Printre-o bună organizare a muncii s-a obținut o creștere a productivității muncii de 4,2 la sută, iar cîștigul mediu a crescut cu 1,8 la sută. Gateriștii Gheorghe Carol, Gheorghe Francisc, circularistul Geza Bală și alți muncitori, dînd o atenție deosebită tăierii bustenilor și scîndurilor, au contribuit la creșterea randamentului de cherestea dintr-un metru cub de busteni de la 0,63 m.c. cherestea cit era planificat, la 0,645 m.c. cherestea. S-a realizat astfel o economie de 614 m.c. material lemnos. Din valorificarea deseurilor au fost confecționate 3.593 lăzi pentru fructe, economisîndu-se astfel 130 m.c. cherestea.

Succesele oțelurilor

În cursul lunii mai, oțelarii combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Hunedoara au topit cu 10,32 la sută mai mult oțel decît prevedea planul. Sporirea producției de oțel la combinatul siderurgic din Hunedoara este sprînjina de acțiune patriotică de colectare a fierului vechi, pornită de tinerii din întreaga țară. La această acțiune participă cu mult elan și tinerii din regiunea Hunedoara. De la începutul lunii martie și pînă acum, utemiișii și pionierii din această regiune au colectat și trimis pentru retro-pierei combinatului siderurgic din Hunedoara peste 100 vagoane de fier vechi. Numai în raionul Hunedoara s-au adunat peste 500.000 kg. În Valea Jiului s-au colectat în această perioadă 32,5 vagoane de fier vechi. Utemiișii și pionierii din orașul Petrila care se angajaseră ca în cinstea Festivalului de la Varșovia să colecteze 50.000 kg. de fier vechi au colectat pînă acum 80.000 kg. (Agerpres)

la Helsinki

Păcii pentru sculptura sa „Partizanii coreeni”, a spus: „Sînt sigur că această manifestare a voinței popoarelor pentru apărarea păcii în via și deschide noi perspective în munca mea artistică, cu atît mai mult cu cît în momentul de față concep o lucrare mai mare, inspirată din lupta pentru pace”.

Eroul Muncii Socialiste Constantin Adochiței, brigadier zootehnic la gospodăria agricolă de stat Coțușca, a spus: „Fornesc cu mare bucurie la marea adunare mondială pentru pace. Cîntea de a fi ales între delegații poporului nostru este nu numai a mea, ci a întregului nostru colectiv, care zilele acestea va anunța cu mîndrie țării îndeplinirea planului cincinal. Această veste e o voi afla poate pe drum sau chiar la Helsinki, dar e îmi va da puteri înzecite în lupta mea pentru apărarea păcii!”

În drum spre Helsinki delegația poporului romin la adunarea mondială pentru pace s-a oprit joi după amiază în gara Iași. Pe peronul gării, membrii delegației au fost întîmpinați de sute de cetățeni ai orașului: oameni ai muncii din întreprinderi și instituții, oameni de cultură, știință și artă, reprezentanți ai cultelor, gospodine, studenți, elevi.

Tov. Ion Niculi, președintele comitetului executiv al Sfatului popular arădeșenc Iași a adus delegației un călduros salut din partea cetățenilor orașului și regiunii Iași. În răspunsul său, prof. univ. Lotar Rădăceanu, vicepreședinte al Comitetului Național pentru Apărarea Păcii din R.P.R., conducătorul delegației, a arătat că delegația romină va exprima la Helsinki hotărîrea de neclintă a poporului nostru, de a apăra pînă la capăt cauza păcii și prieteniei între popoare.

Membrii delegației li s-au înmînat numeroase buchete de flori.



Delegația romină care va participa la adunarea mondială pentru pace de la Helsinki înainte de plecare

lupta pentru întărirea patriei, pentru întărirea lagărului păcii. Brigada păcii pe care o conduc la mina Petrila a chemat la întrecere echipele lui Visi Andrei, Iancu Octavian și Vass Alexandru de la Vulcan. Duminică am strîns pe tovarășii și le-am spus: „Eu plec acum la Helsinki, am ocazie o misiune importantă, dar voi să duceți aci luptă serios ca să cîștigăm întrecerea”. La Helsinki, — a încheiat Hajdu Iuliu — voi fi unul din reprezentanții acestor mineri și al întregului nostru popor, care muncește pașnic, care își apără hotărît cu-

bogate. Noi vrem să realizăm o producție bogată și avem pentru aceasta toate condițiile. Pînă acum am prîșit de 3 ori sfera de zahăr, de două ori porumbul și am plivit toate culturile. Acum dăm bătaia să obținem o producție medie de 11 kg. lapte de la fiecare vacă. Și nu ne vom opri la aceste succese. Pentru munca noastră, pentru a ne bucura de rezultatele acestei munci, ne e dragă pacea și urim pe cei ce vor război!”

Sculptorul Ștefan Corvassy, distins cu Medalia de Aur a Consiliului Mondial al

Un rai, dar un rai pămîntesc, real

Pe utemistul Nicolae Măncilă, agitator...

Se extinde inițiativa tinerilor colectivști din Agriș

agrotehnica, pentru a obține recolte sporite...

„Artekul este un rai, dar un rai pămîntesc, real”

A. Miliavski

busea i-a numit „generația înfiorătoare a poporului”

„O vastă activitate desfășoară aici tinerii tehnicieni...

Acum 30 de ani, la 16 iunie 1925 a



fluturat pentru prima dată steagul în tabăra de lângă muntele Medvedi...

ajutorul cărora poți să te bronzezi chiar și iarna? Oare nu e frumos să-i vizitezi pe pescarii...

Cind se întorceau, pionierii se adunau în jurul focului de tabără...

„Zilele petrecute în tabără trec foarte repede. Vin însă momentele despărțirii...

— Bine, l-o spune... — Si seara, cînd Nicolae Măncilă a venit...

— Este o adunare deschisă — le-a spus Călcia lui Măncilă și celorlalți...

— O linie deplină s-a așternut în sală. Utemiștii ascultau cu atenție încordată...

— S-a arătat apoi ce au făcut utemistii și tinerii țărani muncitori din comună...

— Pe cimp, țărani muncitori, prășeau culturile. Mulți dintre ei erau utemisti și tineri...

— Pe la începutul lunii februarie a.c. locomotiva nr. 50.346 a părăsit halele...

— Si-au spus apoi cuvîntul utemistii. „Inițiativa tinerilor colectivști din Agriș... este de pret.

Pe urmele materialelor publicate

Scrizați de corespondența. „E timpul să se facă... lumină” aparută în ziarul „Știința tineretului” nr. 1903...

Pionierii și școlarii în sprijinul colectivștilor

Pionierii și școlarii de la școala elementară din comuna Albești raionul Negru Vodă...

Correspondent SPRINCEANĂ GHEORGHE

„Știința tineretului”

Pag. 2-a 17 iunie 1955

— Au mai vorbit încă mulți tineri. Și Dumitru Gițlan, Nicolae Măncilă, Gheorghe Dinu și încă alții...

— A luat cuvîntul și secretarul organizației de bază U.T.M. — tovarășul Ilie Nistor...

— Utemiștii și tinerii țărani muncitori din comuna noastră — a început secretarul — se alătură cu dragă inimă inițiativa...

— Cind ultimul cuvînt a fost spus, iar unul dintre tineri a propus să se trimită o scrisoare tinerilor colectivști din Agriș...

A doua zi... Ilie Nistor s-a așezat la masă și a început să scrie... „Dragi tovarăși — își începea el scrisoarea — noi, utemistii și tinerii țărani muncitori...

— Pe la începutul lunii februarie a.c. locomotiva nr. 50.346 a părăsit halele complexului C.F.R. „Grivița Roșie” din Capitală...

— Si-au spus apoi cuvîntul utemistii. „Inițiativa tinerilor colectivști din Agriș... este de pret. Ea ne cheamă să muncim pămîntul...

Locomotiva 50.346 a căzut în T. G...

cauza 8500 tone de mărțuri, de pildă, de la Iași la Focșani și înapoi.

Cauzele

— În urmă de 2-3 ani, cauzurile de defectări în termenul de garanție din cauza cuzinetelor de osie, la locomotivele reparate la Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” erau aproape inexistente...

La comitetul U. T. M. al complexului

Pentru a cunoaște și mai îndeaproape cauzele defectării unor locomotive și în special cazul locomotivei 50.346...

— Pe cimp, țărani muncitori, prășeau culturile. Mulți dintre ei erau utemisti și tineri...

— Pe la începutul lunii februarie a.c. locomotiva nr. 50.346 a părăsit halele complexului C.F.R. „Grivița Roșie” din Capitală...

— Si-au spus apoi cuvîntul utemistii. „Inițiativa tinerilor colectivști din Agriș... este de pret.

Pe urmele materialelor publicate

Scrizați de corespondența. „E timpul să se facă... lumină” aparută în ziarul „Știința tineretului” nr. 1903...

Pionierii și școlarii în sprijinul colectivștilor

Pionierii și școlarii de la școala elementară din comuna Albești raionul Negru Vodă...

Correspondent SPRINCEANĂ GHEORGHE

„Știința tineretului”

Pag. 2-a 17 iunie 1955

— Pe cimp, țărani muncitori, prășeau culturile. Mulți dintre ei erau utemisti și tineri...

— Pe la începutul lunii februarie a.c. locomotiva nr. 50.346 a părăsit halele complexului C.F.R. „Grivița Roșie” din Capitală...

— Si-au spus apoi cuvîntul utemistii. „Inițiativa tinerilor colectivști din Agriș... este de pret.

Pe urmele materialelor publicate

Scrizați de corespondența. „E timpul să se facă... lumină” aparută în ziarul „Știința tineretului” nr. 1903...

Pionierii și școlarii în sprijinul colectivștilor

Pionierii și școlarii de la școala elementară din comuna Albești raionul Negru Vodă...

Correspondent SPRINCEANĂ GHEORGHE

„Știința tineretului”

Pag. 2-a 17 iunie 1955

— Pe cimp, țărani muncitori, prășeau culturile. Mulți dintre ei erau utemisti și tineri...

— Pe la începutul lunii februarie a.c. locomotiva nr. 50.346 a părăsit halele complexului C.F.R. „Grivița Roșie” din Capitală...

— Si-au spus apoi cuvîntul utemistii. „Inițiativa tinerilor colectivști din Agriș... este de pret.

Pe urmele materialelor publicate

Scrizați de corespondența. „E timpul să se facă... lumină” aparută în ziarul „Știința tineretului” nr. 1903...

Pionierii și școlarii în sprijinul colectivștilor

Pionierii și școlarii de la școala elementară din comuna Albești raionul Negru Vodă...

Correspondent SPRINCEANĂ GHEORGHE

„Știința tineretului”

Pag. 2-a 17 iunie 1955

Se întâmplă deseori în viață ca așa, pe neașteptate, răsfoind o gazeta sau un carnet...

— Da ce treabă ai matală de bădă? — Ei na, ce treabă — i-am răspuns eu încurcat...

— Pe cine căutați? — Am simțit că mi se oprește inima de emoție și i-am spus: — Pe Pavel Dumitrașcu...

— Cum în? — Unde e?! — Păi uite aici în fața dumitale. Eu și Pavel Dumitrașcu!

— O vreme n-am putut să zic nimic. Apoi am îndrăgăst încurcat o scuză și am dat să plec...

— Unde pleci omule, nu-i cauți pe Pavel Dumitrașcu? — Ba-i cauți bădă dar ăla e altul. E mai tânăr și-i cunoscut din armată...

— Pe el bădă, am sării eu descoperind abia acum așezura între cele două chipuri. — Ei dacă-i așa, atunci intră în casă...

— Nu l-am lăsat și după ce l-am pus să-mi arate drumul, m-am dus singur. Vream să-l fac surpriză. Acum cînd stîmam că el, mi-i crescuse și mai mult străbădarea...

— Era om aspru și făcuse gerul nostru. Arare ori l se întâmpla să ridi. Iar garda o conducea, numai din ochi. Dacă greșea vreunul din noi, el tot din ochi îl muștra...

— Despre noi și despre sergentul nostru mersese vestea în toată unitatea, căci nu era chip să-i la cineva înaintea „gărzii de la pod”...

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

— Iacă așa era sergentul Dumitrașcu și

Tineretul de peste hotare

La examene - 1.500.000 studenți

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS transmite: In cele 800 institutii de învățământ superior din Uniunea Sovietică au loc examenele de sfârșit de an. La examene s-au prezentat aproximativ 1.500.000 de studenți, dintre care 600.000 imbină învățătura cu activitatea în producție.

La Universitatea „M. V. Lomonosov” din Moscova, abstracția făcând de absolenți, se prezintă la examen peste 12.000 de persoane. La facultățile de biologie și zoologie, de geografie și geologie și la multe alte facultăți examenele au și luat sfârșit. În comparație cu sesiunea de primăvară a anului trecut, numărul studenților care au obținut calificativele f. bine și bine a crescut considerabil.

Numerosi studenți, după ce și-au dat examenul, au plecat pentru a-și face practica în diferite regiuni între care Kamciatka, Ciukotka și Iakutia. Mulți studenți de la facultățile de științe naturale vor lua parte la expedițiile Academiei de Științe a U.R.S.S., Ministerului Geologiei și Protecției Subsolului și altor organizații.

La Școala superioară tehnică „Bauman” dau examen peste 5.500 de tineri și tinerice din primii trei ani de studiu. Studenții din anii IV și V, care au terminat examenul, au plecat la uzinele din Ural, Donbas și alte regiuni industriale unde vor lucra ca ajutori ai maștrilor, tehnicienilor și constructorilor.

Congresul DISZ din R. P. Ungară

BUDAPESTA 16 (Agerpres). — M.T.I. transmite: La 15 iunie, la Congresul al 2-lea al Uniunii Tineretului Muncitor din Ungaria, Jozsef Szakali, prim secretar al C.C. al Uniunii Tineretului Muncitor din R. P. Ungară, a prezentat raportul de activitate.

Raportorul a subliniat că tineretul Ungariei în parte activă la construirea socialismului, participă la activitatea de stat. În perioada care s-a scurs de la primul Congres al Uniunii Tineretului Muncitor din R. P. Ungară s-a întărit

considerabil. Numărul membrilor Uniunii din țară în prezent cifră de 700.000. În rândurile tineretului din Ungaria se desfășoară pe scară largă întrecerea socialistă în muncă.

Szakali a relevat necesitatea de a intensifica munca educativă în rândul tineretului în spiritul marxism-leninismului. Raportorul a analizat munca organizațiilor satești ale Uniunii precum și munca dusă de Uniune în rândurile tineretului studiind

Uniunea Tineretului Muncitor din R. P. Ungară, a declarat în încheiere Szakali trebuie să urmeze exemplul eroicului Comsomol leninist. Fie ca în îndeplinirea marelor noastre sarcini, a spus el, să ne dea puteri conștiința faptului că pe noi ne conduce partidul nostru, că aparținem marelui lagăr al păcii și socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică.

Au început apoi discuțiile. În seara zilei de 15 iunie a rostit o cuvântare șeful delegației U.T.C.L. din U.R.S.S., A. A. Rapahin, secretar al C.C. al U.T.C.L. din U.R.S.S.

Recunoașteri...

„În învățământul nostru superior modern, întâmpinăm cred, trei dificultăți principale: — în primul rând sub aspectul său practic, noi nu furnizăm educația necesară unui număr suficient de bărați și femei...”

Și continuă: Aceste cuvinte au fost rostite în Statele Unite, în așa numitul centru al „lumii libere”. Mai mult chiar. Ele au fost radiodifuzate, televizate, publicitate în ziare și reviste.

„O declarație senzațională? Desigur că nu. Asemenea lucruri sînt la ordinea zilei în S.U.A. Cine a avut însă îndrăzneala de a vorbi pe un asemenea ton despre mult lăudatul învățământ american? Cine a făcut „jocul comunismului” ar întreba senatorul McCarty — dezințind în mod public valoarea desăvîrșită a învățământului superior american?

Cuvintele de mai sus n-au fost rostite de nimeni altcineva decît de înșășiș președintele Eisenhower, într-un discurs ținut de curînd în fața proaspeților absol-

venți, promoția 1955, ai Universității din Pennsylvania. Dar dacă președintele a fost nevoit să declare asemenea cuvinte, desigur că este vorba mai mult decît despre „ceva putred în Danemarca”.

Despre nivelul scăzut al învățământului superior american și-a dat cu părerea, recent, și fundația „Carnegie” care a efectuat o anchetă în diferite universități din S.U.A. printre care și în cea din Missouri. În primul rând s-a constatat aici lipsa cunoștințelor elementare de geografie. Studenții americani, din rîndurile cărora erau domnul Dulles își va alege colaboratori, sînt capabili, de pildă, să tacă fără să roșescă (după normele moralității americane) cînd sînt întrebați ce populație are... S.U.A., sau unde se află lacul... Erie (unul din cele mai mari lacuri din S.U.A.).

Cel ce ar trebui — după dorințele cercurilor conducătoare americane — să „elibereze” întreaga omenire nu sînt capabili să spună în care parte a globului este situat... Taiwanul, 49 la sută din cei întrebați n-au putut da nici cea mai mică lămurire în privința poziției geografice a canalului de Suez sau a Coreei, iar 24 la sută nu știu nici măcar unde se află Franța. În schimb rectorul Universității din Tampa Florida și-a instruit studenții după decalogul fascist:

„Consider că trebuie să realizăm o pregătire totală, bazîndu-ne pe legea junglei. Fiecare trebuie să învețe arta de a ucide...”

Așa se explică recunoașterile președintelui Eisenhower... C. R.

Soli ai păcii

După cum anunță agenția Kioto Tușin, la congresul al 8-lea al Federației organelor studențești de autoconducere din întreaga Japonie s-a adoptat hotărîrea de a se trimite trei delegați la Adunarea Mondială a Păcii de la Helsinki și 30 de delegați la Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie de la Varșovia.

Federația a hotărît de asemenea să numească reprezentanți permanenți pe lângă organelor permanente al Uniunii Internaționale a Studenților, la Praga.



Tineretul polonez se pregătește pentru Festival. În fotografie: elevi ai Școlii de meserii artistice din Varșovia lucrînd daruri pentru participanții la Festival.

Publicațiile F.M.T.D. — interzise în Kenya

LONDRA 16 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, la 15 iunie, la Nairobi (Kenya) s-a interzis oficial introducerea în Kenya a tuturor publicațiilor Federației Mondiale a Tineretului Democrat și Uniunii Internaționale a Studenților.

Voinja tineretului german

BERLIN 16 (Agerpres). — În cadrul unei adunări a tineretului muncitoresc din regiunile Frankfurt și Offenbach convocate de organizațiile de tineret socialist „Soimii”, „Prietenii naturii” și „Uniunea studenților socialiști”, a luat cuvîntul Theoc Pirker, membru al Institutului Economic al Uniunii Sindicatelor din Germania occidentală. El a declarat că invitația sovietică este direct legată de interesele oamenilor muncii.

„Poporul german și în primul rînd populația Germaniei occidentale și în special muncitorii, a spus el, așteaptă cu nerăbdare ca Adenauer să accepte invitația sovietică”. Toti vorbitori care au luat cuvîntul la această adunare au subliniat că tineretul doctore ca Adenauer să pună reunificarea țării ca condiție pentru acceptarea invitației sovietice.

„Poporul german și în primul rînd populația Germaniei occidentale și în special muncitorii, a spus el, așteaptă cu nerăbdare ca Adenauer să accepte invitația sovietică”. Toti vorbitori care au luat cuvîntul la această adunare au subliniat că tineretul doctore ca Adenauer să pună reunificarea țării ca condiție pentru acceptarea invitației sovietice.

„Poporul german și în primul rînd populația Germaniei occidentale și în special muncitorii, a spus el, așteaptă cu nerăbdare ca Adenauer să accepte invitația sovietică”. Toti vorbitori care au luat cuvîntul la această adunare au subliniat că tineretul doctore ca Adenauer să pună reunificarea țării ca condiție pentru acceptarea invitației sovietice.

„Poporul german și în primul rînd populația Germaniei occidentale și în special muncitorii, a spus el, așteaptă cu nerăbdare ca Adenauer să accepte invitația sovietică”. Toti vorbitori care au luat cuvîntul la această adunare au subliniat că tineretul doctore ca Adenauer să pună reunificarea țării ca condiție pentru acceptarea invitației sovietice.

Vizitele premierului Nehru în U. R. S. S.

TAȘKENT 16 (Agerpres). — TASS transmite: În dimineața zilei de 16 iunie, Jawaharlal Nehru, primul ministru al Republicii India, și persoanele care îl însoțesc au părăsit Tașkent pe calea aerului în regiunea în care se desfășoară lucrările de valorificare a pămînturilor virgine și întelenite.

RUBTOVSK 16 (Agerpres). — TASS transmite: La 16 iunie, ora 17, ora locală, a sosit aici primul ministru al Republicii India, Jawaharlal Nehru și persoanele care îl însoțesc.

Tratatul lui Adenauer din S. U. A.

NEW YORK 16 (Agerpres). — Ziarul „New York Times” publică o știre a corespondentului său din Washington, Reston, care grîncă lumină asupra caracterului și conținutului tratatelor duse de cancelarul Adenauer la Washington. După cum rezultă din această informație, obiectul principal al discuțiilor în cadrul întrevederilor de la Washington l-a constituit propunerea sovietică făcută cancelarului Adenauer de a vizita Moscova. Adenauer a stabilit de comun acord cu Statele Unite procedura viitoarelor sale tratative cu Uniunea Sovietică.

Reston scrie că declarația lui Adenauer potrivit căreia concepția neutralității este inaplicabilă Germaniei occidentale a lînștit Washingtonul. „Adenauer, scrie Reston, l-a asigură pe Eisenhower și Dulles de devotamentul său față de alianța occidentală”.

Reston scrie că declarația lui Adenauer potrivit căreia concepția neutralității este inaplicabilă Germaniei occidentale a lînștit Washingtonul. „Adenauer, scrie Reston, l-a asigură pe Eisenhower și Dulles de devotamentul său față de alianța occidentală”.

Reston scrie că declarația lui Adenauer potrivit căreia concepția neutralității este inaplicabilă Germaniei occidentale a lînștit Washingtonul. „Adenauer, scrie Reston, l-a asigură pe Eisenhower și Dulles de devotamentul său față de alianța occidentală”.

Scurte știri

● La 15 iunie, V. M. Molotov, prim-vicepreședintele al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S., a făcut o vizită secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, D. Hammarskjöld.

● La 15 iunie V. M. Molotov, prim-vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S. l-a primit pe dl. Krishna Menon, reprezentantul Republicii India la C.N.U.

● În prima jumătate a lunii iulie a.c., se așteaptă sosirea la Moscova a unei delegații guvernamentale a Republicii Democratice Vietnam.

● La 13 iunie, P. I. Erșov, trimisul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în Elveția și-a prezentat scrisorile de acreditare lui M. Petitpierre, președintele Confederației Elvețiene.

● La 8 iunie a fost înfîlțat în orașul Lashio (Birmania de nord) un consulat general al R.P. Chineze.

● Ziarul brazilian „Correio da Manhã” anunță că potrivit ultimelor date statistice, populația Braziliei este de 59 milioane de locuitori.

● În sedința din 14 iunie a celui de al 30-lea Congres al Confederației Generale a Muncii din Franța (C.G.T.), au continuat discuțiile pe marginea raportului lui Benoit Frachon, secretarului general al C.G.T.

● Presa pariziană publică știri în care se arată că cele trei puteri occidentale au hotărît să convoce o sesiune extraordinară a Consiliului Uniunii Atlanticului de nord înainte de conferința celor patru puteri la Geneva. Sesiunea a fost fixată pentru 16 iulie la Paris.

● Intre 9 și 14 iunie a avut loc la Paris cea de a 4-a sesiune a Comitetului sindical franco-sovietic, creat în urmă cu 10 ani, în anul 1945.

● Potrivit unei știri la agenția Reuter, consiliul familiei regale din Vietnamul de sud a anunțat că împăratul Bao Dai a fost detronat.

CULTURA FIZICĂ și SPORT

Camionatele europene de volei

Cea de a doua zi a campionatelor europene de volei a adus în general rezultate normale, în care echipele favorite au obținut victorii concludente. Întrilăuna s-a disputat pe terenurile special amenajate din incinta stadionului Dinamo și au fost urmărite cu interes de un mare număr de spectatori, cu tot timpul nefavorabil.

O luptă foarte disputată s-a dat în meciul dintre echipele R. P. Ungare și R. P. Bulgaria. Rînd pe rînd, scorul a evoluat în favoarea fiecărei echipe și cîștigătorul nu a putut fi cunoscut decît la capătul a cinci seturi. Pînă la sfîrșit victoria a revenit jucătorilor maghiari, cu scorul de 3-2 (15-8, 13-15, 7-15, 15-7, 16-14).

Echipa R. Cehoslovace, care se anunță drept una dintre principalele candidate la titlu, a întrecut reprezentativa R.P.F. Iugoslavia cu categoricul scor de 3-0 (15-13, 15-11, 15-4), iar echipa R. P. Po-

lone a dispus de Italia tot cu 3-0 (15-7, 15-9, 15-9).

În celelalte meciuri s-au înregistrat următoarele rezultate: U.R.S.S.-Finlanda 3-0 (15-4, 15-3, 15-8); Franța-R. P. Albania 3-0 (15-7, 15-4, 15-2); Egipt-Austria 3-1 (9-15, 15-8, 15-10, 17-15).

În urma rezultatelor înregistrate în primele două zile ale campionatelor sînt cunoscut majoritatea echipelor care se califică pentru turneele finale. Printre acestea se găsesc reprezentativele U.R.S.S., R. P. Romîni, R. P. Polonă, R. Cehoslovacă, R. P. Ungariei, Franței și R. P. Bulgaria. Cu un rezultat neașteptat s-a încheiat jocul dintre echipele U.R.S.S. și R. Cehoslovace. Baschetbalștii cehoslovaci au cîștigat cu scorul de 81-74 după ce la pauză conduceau cu 42-36.

Victoria baschetbalștilor romîni

Jucătorii romîni au avut tot timpul inițiativa și au dat dovadă de multă precizie în aruncarea la cos. Cu un rezultat neașteptat s-a încheiat jocul dintre echipele U.R.S.S. și R. Cehoslovace. Baschetbalștii cehoslovaci au cîștigat cu scorul de 81-74 după ce la pauză conduceau cu 42-36.

Handbalștii bucureșteni învingători

Jocul stadionului „Tractorul” din Orașul Stalin a găzduit întîlnirea internațională de handbal dintre echipele orașelor București și Budapesta. Jucînd cu multă

dirzenie handbalștii bucureșteni au realizat o frumoasă victorie cu scorul de 7-6 (4-5).

Comentariile zărelor suedeze asupra meciului de fotbal între echipele R. P. R. și Suedia

STOCKHOLM 16 (Agerpres). — Zărele suedeze publică mari rapoarte și fotografii de la întîlnirea internațională de fotbal dintre echipele Suediei și R.P.R. disputată miercuri la Göteborg. După cum s-a anunțat echipa suedează a cîștigat cu scorul de 4-1. Comentariiile de sport ai zărelor suedeze remarcă în unanimitate că acest rezultat a fost prea sever pentru echipa romînă, care a făcut un joc frumos și a dominat majoritatea timpului. Ziarul „Ny Tid” scrie în cronica sa: „Fotbalștii romîni au prestat un joc tehnic și rapid, dar au fost nedreptățit de deciziile eronate ale arbitrilor danez Andersen”. Aceiași ziar publică o fotografie care îl reprezintă pe fundașul echipei noastre, Pahonțu, în momentul cînd îl deposează de

balon, printr-o intervenție corectă pe centrul atacant Isgren. Arbitrul danez a văzut însă altfel acțiunea în mod cu totul imaginativ o lovitură de 11 m. în favoarea echipei Suediei.

Ziarul „Göteborg Posten” subliniază jocul spectaculos al echipei R.P.R. arătînd că numai forma excepțională a portarului Svensson i-a împiedicat pe atacanții romîni să înscrie mai multe goluri.

Intr-o convorbire cu conducătorul delegației fotbalștilor romîni, secretarul federației suedeze de fotbal, Bergelius, a recunoscut că arbitrul Helge Andersen (Danez) nu este un fost părtinitor, adăugînd că niciodată acest arbitru nu va mai fi invitat să conducă meciuri de fotbal în Suedia.

Întîlnirea prietenească de haltere dintre echipele U. R. S. S. și S. U. A.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a anunțat, la 15 iunie s-a desfășurat la Moscova întîlnirea prietenească de haltere dintre echipele U.R.S.S. și S.U.A. Victoria a revenit halterofililor sovietici cu scorul de 11-9.

Sportivii sovietici au obținut victoria la 4 categorii, în timp ce halterofilii americani au ocupat primul loc la 3 categorii. Întrecerea halterofililor la categoria ușoară a scos în evidență forma bună a sportivului sovietic Nikolai Kostilev care l-a întrecut pe americanul Pitman la toate cele trei stiluri realizînd 375 kg., cu 35 kg. mai mult decît adversarul lui (340 kg.). La stilul „smuls”, Kostilev a stabilit un nou record mondial cu performanța de 123 kg.

Foarte interesantă a fost lupta la categoria semi-mijlocie. Campionul european Iuri Duganov s-a întîlnit cu Tommy Kono, de mai multe ori campion mondial. Kono a demonstrat o tehnică excelentă. La stilul „impins”, Kono a ridicat cu 7,5 kg. mai mult decît Duganov care a egalat diferența la stilul „smuls”. La ultimul stil — „aruncat”, Kono a realizat 164 kg. obținînd victoria cu un total de 410 kg. (127,5 plus 117,5 plus 165). Duganov a realizat 402,5 kg. (120 plus 125 plus 157,5). Rezultatul lui Kono la totalul celor trei stiluri, ca și cel obținut de Stogov la categoria cocs și stil superior recordul mondial.

Întîlnirea dintre halterofilii sovietici și americani s-a desfășurat în condiții atmosferice nefavorabile. Cu toate acestea, ea a fost urmărită de peste 12.000 de spectatori care au aplaudat cu căldură succesele sportivilor sovietici și americani.

PESCURT

Jocul s-a desfășurat la Tg. Mureș întîlnirea internațională de fotbal dintre echipele Lokomotiv Plovdiv și Locomotiva Tg. Mureș. Cu tot timpul plios aproape 6000 spectatori au urmărit acest meci care s-a încheiat cu scorul de 4-1 (2-0) în favoarea echipei bulgare. Au marcat: Kolev, Decev, Damlanov și Tașev, iar pentru localnici Ioszi din 11 m.

Echipa Lokomotiv Plovdiv va susține duminică la Timișoara în fața echipei Locomotiva din localitate ultimul joc din cadrul turneului.

BRNO 16 (Agerpres). — Echipa de fotbal Flacăra Floești și-a continuat turneul în R. Cehoslovacă întîlnîndu-și la Brno echipa locală Ruda Hvezda. Victoria a fost raportată cu scorul de 3-0 (2-0) de echipa Ruda Hvezda.

Vacanța plăcută și instructivă

Și anul acesta, pionierii și școlarii din regiunea București vor avea o vacanță plăcută și folositoare.

Proape 5.000 de elevi și pionieri care au obținut rezultate bune la învățură, își vor petrece o parte din vacanța de vară în taberele centrale de la Eforie, Mamaia, Busteni, Sinaia și Cîmpulung Muscel. Alți peste 1.400 își vor petrece vacanța în cele 5 tabere regionale organizate la Snagov, Grădite și Virteju, regiunea București. În 8 orașe ale regiunii se organizează tabere orășenești unde își vor petrece vacanța elevii care vor rămîne în aceste localități. De asemenea, pe lângă aproape toate școlile de 4-7 ani din satele regiunii se organizează tabere de curte.

Taberele sînt încadrate cu profesori de specialitate, învățători și instructori U.T.M. care vor îndruma activitatea școlară.

Taberele sînt încadrate cu profesori de specialitate, învățători și instructori U.T.M. care vor îndruma activitatea școlară.

Taberele sînt încadrate cu profesori de specialitate, învățători și instructori U.T.M. care vor îndruma activitatea școlară.

Concertul orchestrei de muzică națională chineză la Petroșani

PETROȘANI 16 (Agerpres). — Terzi dimineață a sosit la Petroșani orchestra de muzică națională chineză care ne vizitează țara.

La sosire, oamenii muncii din Valea Jiului au făcut o călduroasă primire solilor artei populare chineze.

Teatrele de Operă și Balet al R.P.R.: Traviata; Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comediei): Doamna nevătărată (sala Studio); Ultima oră; Teatrul Armatei (sala din Bd. Magheru); Născut în ziua de 23 Septembrie; Avarul; Teatrul Municipal: Don Carlos; Teatrul Tineretului: Hoții; Teatrul Muncitoresc C.F.R. (Giulești): Intriga și iubire; Teatrul de Estradă (sala din Calea Victoriei nr. 174): Cer cuvîntul; (Grădina Boema); Visele se împlinesc; Turneul Teatrului Național; Săla C.C.S. din str. Lipsanilor nr. 53); Orașul în faclă; Cercul de Stat; Primăvara; I. etc.

CINEMATOGRAFIE: Patria; L. C. Frimu; Înfrîntarea împotriva; Gh. Doja; Mandy; Republica; Elena Pavel; Astăzi seară se va termina totul; Danca Sîmo; Aurel Vlaicu; Umberto D.; Magheru; S. Mal; Cel trei mușchetari; Filimon Sîrbu; București; Alex.

Săla T. Vladimirescu; 1 Mal; Fridolin; Maxim Gorki; Copiii fericiți; Doamnelor. O poză primidivă; Timpuiri Noi; Actualitatea în imagini; Nou-născuții; 376 zile; bancheta în derivă; Lumina; Contele Niska; Victoria; Desoperirea misterioasă; Tineretul lui; Misterul lui; Alex. Popov; Flacăra; Eu și bacul; 8 Martie; Constiința; Văstle Raia; Populare; A fost odată un împărat; Cultural; Libelula; Unirea; Războiul; C. David; Marea aventură; Arta; Miorita; Imbilitizarea de țigă; Munca; Rahova; Meciul de aur; Moslor; Inmuscata divoalului; 23 August; Cine și libertate; Nevesta; Iele Pintile; Cel 13; M. Eminescu; Incredula fidelității; Volga; Boleslaw Bierut; Un om teribil; Libertății; Neamul Jurbinilor; N. Balcescu; 2 x 2; Cteodăst 5; Gh. Cosbuc; Insula misterioasă; Olga Bancele; Mînatirea din Parma.

Succesul artiștilor iugoslavi în Uniunea Sovietică

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS transmite: Uniunea Sovietică găzduiește de aproape trei săptămîni grupul de artiști al Republicii Populare Federative Iugoslavia, compus din: Alexandr Marinkovici și Miroslav Cingalovici, solisti ai Teatrului Popular din Belgrad, Vilma Bukovec, solista a Operei Populare din Ljubljana, Marian Lipovsek, compozitor și pianist, profesor la Academia de muzică din Ljubljana. Printre oaspeții se află de asemenea — Nadia Marinkovici, cunoscută ziarista iugoslavă și reporter la postul de radio Belgrad.

Oaspeții iugoslavi s-au bucurat de un deosebit succes la Moscova și Leningrad. În cursul sederii lor la Moscova și Leningrad, oaspeții iugoslavi au vizitat numeroase teatre și diferite muzee.

Ei și-au exprimat în repetate rînduri profunda admirație față de realizările culturale teatrale și muzicale sovietice.

Expoziția industrială sovietică de la Buenos Aires

a fost vizitată în 24 de zile de 1.700.000 persoane

Buenos Aires 16 (Agerpres). — TASS transmite: Expoziția industrială sovietică de la Buenos Aires continuă să se bucure de un deosebit succes, cunoscînd o mare abundență de vizitatori. Mai multe întreprinderi și instituții au organizat vizitarea în colectiv a expoziției. Asemenea vizite au fost organizate pînă acum de Ministerul Lucrărilor Sociale, Confederația Generală a Muncii, școala sindicală superioară, Confederația industriașilor din Buenos Aires, țărani din provincia Santa Fe, cîteva școli și firme industriale și comerciale. Pe adresa expoziției continuă să sosească cereri pentru vizite în colectiv.

Numeral în ziua de duminică 12 iunie, expoziția a fost vizitată de aproximativ 200.000 de persoane. În 24 de zile, expoziția a fost vizitată de 1.700.000 de persoane. Mulți vizitatori, printre care și funcționari guvernamentali superiori, își exprimă părerea că datorită interesului manifestat pentru expoziție, ar fi bine ca expoziția să fie prelunșită.

O declarație a lui Mac Millan

LONDRA 16 (Agerpres). — TASS transmite: La 15 iunie, ministrul Afacerilor Externe al Angliei, Mac Millan, a făcut o declarație în Camera Comunelor în legătură cu problemele de politică externă. Declarînd că guvernul englez este gata să contribuie la slăbirea încordărilor internaționale, Mac Millan s-a eschivat însă să analizeze cauzele care provoacă îngrijorare în lume.

El a salutat noile propuneri ale Uniunii Sovietice în problema dezarmării calificîndu-le drept „un fapt remarcabil”. „Totuși n-aș dori să creez impresia că ne apropiem de sfîrșitul drumului, a spus Mac Millan și în această ordine de idei a pomenit de „probleme nerezolvate”. Printre aceste probleme el a enumerat „problema complicată și pur tehnică a controlului asupra energiei nucleare care prin natura sa creează uriașe dificultăți”. Mac Millan și-a consacrat o mare parte a discursului apropiatei conferințe a șefilor guvernelor celor patru puteri. El și-a exprimat părerea că această conferință va constitui „începutul unei noi faze în diplomație”.

Incidente în Argentina

Buenos Aires 16 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță din Buenos Aires agravarea conflictului dintre guvernul argentinian și biserică.

În capitală au izbucnit lupte între rebelii susținuți de biserică catolică și trupele guvernamentale. Avioanele militare ale rebelilor au bombardat palatul guvernamental în jurul cărui era organizată o manifestație în favoarea guvernului Petron.

În același timp, palatul a fost atacat de un detașament de circa 30 de militari rebeli înarmați cu mitraliere. Mai multe persoane au fost rănite și ucise. Atacanții au fost respinși de trupele guvernamentale. Pe acoperișurile caselor au fost instalate culburi de mitraliere.

„Scinteia tineretului”

Pag. 4-a 17 iunie 1955

Răsunetul internațional al inițiativelor de pace ale Un.ii Sovietice

Ollenhauer salută invitația trimisă guvernului federal german

BONN 16 (Agerpres). — Într-un interviu acordat unui corespondent al agenției americane Associated Press, președintele partidului social-democrat, Ollenhauer, a declarat: „Frațiunea social-democrată din Bundestag s-a pronunțat pentru ducerea cît mai grabnică de tratative între Germania occidentală și Uniunea Sovietică. Noi am considera just ca aceste tratative să aibă loc înaintea conferinței de la Geneva a celor patru puteri și nu după conferința”.

Partidul social democrat din Germania (P.S.D.G.), a subliniat Ollenhauer, a salutat în mod deschis invitația trimisă de guvernul U.R.S.S. P.S.D.G. atribuie o mare însemnătate stabilirii unui contact „în cadrul năzuinței generale de a se slăbi încordarea în relațiile internaționale”. De aceea, el consideră că este de dorit și necesar ca guvernul federal să accepte invitația sovietică.

Partidul social democrat din Germania (P.S.D.G.), a subliniat Ollenhauer, a salutat în mod deschis invitația trimisă de guvernul U.R.S.S. P.S.D.G. atribuie o mare însemnătate stabilirii unui contact „în cadrul năzuinței generale de a se slăbi încordarea în relațiile internaționale”. De aceea, el consideră că este de dorit și necesar ca guvernul federal să accepte invitația sovietică.

Partidul social democrat din Germania (P.S.D.G.), a subliniat Ollenhauer, a salutat în mod deschis invitația trimisă de guvernul U.R.S.S. P.S.D.G. atribuie o mare însemnătate stabilirii unui contact „în cadrul năzuinței generale de a se slăbi încordarea în relațiile internaționale”. De aceea, el consideră că este de dorit și necesar ca guvernul federal să accepte invitația sovietică.

Partidul social democrat din Germania (P.S.D.G.), a subliniat Ollenhauer, a salutat în mod deschis invitația trimisă de guvernul U.R.S.S. P.S.D.G. atribuie o mare însemnătate stabilirii unui contact „în cadrul năzuinței generale de a se slăbi încordarea în relațiile internaționale”. De aceea, el consideră că este de dorit și necesar ca guvernul federal să accepte invitația sovietică.

Partidul social democrat din Germania (P.S.D.G.), a subliniat Ollenhauer, a salutat în mod deschis invitația trimisă de guvernul U.R.S.S. P.S.D.G. atribuie o mare însemnătate stabilirii unui contact „în cadrul năzuinței generale de a se slăbi încordarea în relațiile internaționale”. De aceea, el consideră că este de dorit și necesar ca guvernul federal să accepte invitația sovietică.